## Stadt Grevesmühlen

Beschlussvorlage Vorlage-Nr: VO/12SV/2019-084

Status: öffentlich

Aktenzeichen:

Federführender Geschäftsbereich: Datum: 08.03.2019

Haupt- und Ordnungsamt Verfasser: Alexander Rehwaldt

## Beitritt der Stadt Grevesmühlen zum Verein "Volkskundemuseum Schönberg e. V."

Beratungsfolge:

Datum	Gremium	Teilnehmer	Ja	Nein	Enthaltung	
09.04.2019 30.04.2019	Finanzausschuss Stadt Grevesmühlen Kultur- und Sozialausschuss Stadt Gre Hauptausschuss Stadt Grevesmühlen Stadtvertretung Grevesmühlen					

Beschlussvorschlag: Die Stadtvertretung Grevesmühlen beschließt, dem Verein "Volkskundemuseum Schönberg e. V." beizutreten.

Sachverhalt: Um das Niveau des städtischen Museums Grevesmühlen für die Zukunft zu sichern und dabei die Kosten etwa im bisherigen Rahmen zu halten/zu senken, sind Kooperationen nötig. Durch die Mitgliedschaft im "Volkskundemuseum Schönberg e. V." hat die Stadt Grevesmühlen u. a. folgende Vorteile:

Fachliche Beratung durch einen ausgebildeten Museologen (Leiter des Volkskundemuseums)

Zugriff auf die umfangreichen ausgelagerten Bestände aus dem ehemaligen Heimatmuseum Grevesmühlen z. B. für Sonderausstellungen

Übernahme von Archivgut aus den Beständen des Schönberger Volkskundemuseums in das Stadtarchiv Grevesmühlen

Durch die angestrebte Kooperation nimmt die Stadt Grevesmühlen ihre Verantwortung für in Schönberg lagernde Museums- und Archivbestände war.

Finanzielle Auswirkungen: Zahlung des Mitgliedsbeitrags in Höhe von derzeit 1.500,00 jährlich.

Anlage/n: Satzung und Beitragsordnung des Vereins "Volkskundemuseum Schönberg e. V."

Unterschrift Einreicher	Unterschrift Geschäftsbereich